

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIV.—Número 9.654

Segovia - Sábado 29 de Diciembre de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

Cree el señor Lerroux que el señor Martínez de Velasco aceptará la cartera de Estado

Manifestaciones de Martínez de Velasco

Madrid, 29.—El ministro sin cartera, señor Martínez de Velasco, estuvo por la tarde en la Cámara, para sostener unas manifestaciones telefónicas. Le abordaron los periodistas. A sus reiteradas preguntas contestó que era cierta la noticia, que ya tenían, de que el señor Lerroux le había ofrecido la cartera de Estado.

—Yo no le he contestado en el acto—añadió—y le he pedido un plazo para reflexionar.

—¿Aceptará usted?
—No lo puedo decir todavía.
—¿Consultará usted con la minoría agraria?

—No tengo que consultar nada, sino conmigo mismo. Mañana hablaré con el señor Lerroux, y después de esta conferencia estará todo resuelto.

—De modo que usted cree que tan pronto como esté cubierta la cartera de Estado ya no habrá otras modificaciones.

—Tal creo. No habrá más modificaciones. Lo que me interesaría que hicieran ustedes constar es que yo me sentiría muy honrado con ir a la cartera que me ha ofrecido el señor Lerroux, por las personas que figuran en el departamento de Estado, de condiciones y cualidades que no tengo por qué exaltar, ya que están en la conciencia de todos.

Lo que dice Royo Villanova

A las siete de la tarde acudió a la Presidencia el señor Royo Villanova y, poco después, el alcalde, señor Salazar Alonso.

El señor Royo Villanova manifestó a los periodistas que su visita tuvo por objeto felicitar al señor Lerroux.

Le preguntaron si el señor Martínez de Velasco aceptaría la cartera de Estado que le había ofrecido el jefe del Gobierno, y contestó que, a su entender, declinaría el ofrecimiento, aunque agradeciéndolo muchísimo.

—Sin embargo—añadió—, la situación de ministro sin cartera es bastante rara: es estar en una especie de interinidad o expectación de destino.

Otro informador le preguntó si el señor Cid continuaría en el ministerio de Obras públicas. Contestó afirmativamente. Dijo que el señor Cid seguirá al frente de ese ministerio y el jefe del Gobierno seguirá desempeñando la cartera de Guerra. El señor Rocha continuaría en el ministerio de Marina.

El señor Royo Villanova terminó su conversación con los periodistas, haciendo algunas apreciaciones respecto a la campaña que, a su juicio, se realiza contra la Ceda; y dijo que la división de las derechas se debe al señor Lerroux, cosa que tenían que agradecerle los partidos republicanos.

Poco después salió el señor Salazar Alonso. Un periodista aludió a la actitud en que se han colocado los gestores agrarios con motivo de determinados nombramientos, hechos a raíz de la huelga general de Octubre.

El alcalde de Madrid se expresó en esta forma:

—He de hacer constar que yo no soy el alcalde de un pueblo cualquiera, sino el de la capital de España, y tengo que estar revestido de la autoridad que al cargo corresponde. La Comisión gestora se nombró en momentos difíciles y graves, con ocasión de un movimiento revolucionario, y, por tanto, tiene que ser un fiel reflejo del Gobierno. Nuestra misión es, pura y simplemente, la de administrar. No pueden existir, por tanto, indisciplinas, que serían reducidas por mí tan pronto como se presen-

cas y Agricultura, que han pedido permiso para ausentarse de Madrid, si no era indispensable su presencia en el Consejo de mañana. Como creo que la reunión tendrá un carácter predominantemente administrativo, les he autorizado para ese viaje. El señor Cid marcha a Valencia, y el señor Jiménez Fernández, a Sevilla.

Respecto al señor Martínez de Velasco—añadió—, he de decir a ustedes que me ha pedido un plazo de veinticuatro horas para adoptar una resolución sobre una propuesta que yo le he hecho y que ustedes adivinan.

Los periodistas dijeron entonces: —Lo sabemos todo, señor presidente. Le ha ofrecido usted la cartera de Estado.

—Pues bien; yo creo que mañana se arreglará todo satisfactoriamente y con arreglo a mis deseos. Quedará resuelto todo de esa manera.

—¿Sin otras cosas?
—Sin otras cosas. No habrá más que la provisión de esa cartera.

Los informadores hablaron al señor Lerroux de la conversación que habían mantenido con el señor Salazar Alonso, y el presidente repuso: —Al señor Salazar Alonso le pasa lo mismo que a mí; que trabaja siempre y pone al mal tiempo buena cara.

Las cuestiones del Ayuntamiento ofrecen ahora motivo de estudio y preocupación, y es natural que el alcalde muestre sumo cuidado con ellas. Ya les he dicho antes que todo se arreglará, y bien, a satisfacción de todos.

Otro periodista le preguntó si el señor Azaña había sido puesto en libertad, y el señor Lerroux repuso: —No lo sé; la Sala segunda del Tribunal Supremo es la que tiene que decidir. Repito que el Gobierno gobierna, y los Tribunales hacen la Justicia, si saben, porque pueden.

Cuando la Sala segunda ha decidido así, es que no ha encontrado motivos para otra cosa. Y ahora, a esperar la otra campaña. Después de todo, de desear es que se continúe por ese camino, si es de justicia, porque a mí me gusta medirme con mis adversarios en ese terreno y no en el otro.

Designación

Se procede al nombramiento de representante de la Corporación municipal en el Consejo directivo de la Unión de Municipios. El señor Sáez propone que, según costumbre, se vote al alcalde. El señor Muñoz propone al señor Rincón.

Puesto el asunto a votación, resulta elegido el señor Guajardo por siete votos contra cinco.

Un escrito

Se presenta un escrito de los recaudadores e interventores de Arbitrios solicitando que el sueldo del empleado Frutos Bernal Martín, que se encuentra con permiso desde hace algunos meses, sea repartido entre los empleados que suplen su servicio.

La Comisión de Hacienda informa en el sentido de que procede acceder a lo solicitado, y así lo acuerda el Ayuntamiento.

Préstamos del Pósito

Se conceden préstamos del Pósito a varios labradores de la provincia que lo solicitan y que presentan sus correspondientes fiadores.

Adjudicación

Se da lectura de la adjudicación provisional a don Martín Lobo del concurso para la adquisición de uniformes de invierno para los alguaciles y pantalones para la Guardia municipal.

Presupuesto

Igualmente se da lectura al presupuesto de gastos e ingresos para 1935 de la Escuela de Artes y Oficios, que asciende a la cantidad de 18.750 pesetas.

Sorteo de láminas

Se procede al reglamentario sorteo de láminas de la Deuda municipal, resultando las siguientes: 250, 227, 37, 432, 532, 9, 104, 245, 499, 515, 470, 481, 38, 98, 500, 153, 367, 501, 264, 50, 482, 529, 495, 64, 273, 232, 174, 32, 46, 492, 318, 146, 262, 541, 476, 135, 59, 390.

Ruegos y preguntas

El señor De Frutos ruega a la pre-

sidencia que, si es posible, se abone el sueldo a los empleados municipales que están detenidos, al igual que se hace con los del Estado.

El señor García Combarros pide que se busque el documento firmado por el Ayuntamiento y la Compañía F. C. para ver si se tiene derecho a solicitar nuevos trenes.

El señor Muñoz propone que se haga una gestión acerca del nuevo director de Ferrocarriles para la construcción de un apeadero en Hontoria.

La presidencia promete acceder, en cuanto la sea posible, estos ruegos.

Estado de fondos

Termina la sesión con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de 4.376,81 pesetas.

Tarifas para el servicio de Correos internacional

Desde primero de Enero la correspondencia destinada al extranjero se franqueará con arreglo a la siguiente tarifa:

Cartas, 50 céntimos primer porte y 30 céntimos los sucesivos.

Tarjetas sencillas, treinta céntimos.

Tarjetas dobles, 60 céntimos.

Impresos, muestras papeles, de negocios, 10 céntimos por cada 50 gramos.

Porte mínimo papeles de negocios, 50 céntimos.

Porte mínimo muestras, 20 céntimos.

Aviso de recibo, 50 céntimos.

Derecho de certificado, 50 céntimos.

Reclamaciones y peticiones devolución, una peseta.

Vales de respuesta, 80 céntimos.

Tarjetas de identidad, dos pesetas.

Para América, Filipinas, Gibraltar y Portugal rige la tarifa del interior de España.

Tarifa para el giro

Marruecos y Guinea, 25 céntimos por cada 50 pesetas.

Inglaterra y Méjico, 10 céntimos por cada 10 pesetas, más 30 céntimos.

Toda América, menos Brasil y Méjico, cinco céntimos por cada 10 pesetas, más 30 céntimos.

Todos los demás países, cinco céntimos por cada 10 pesetas, más 50 céntimos.

En Zaragoza ha sido descubierta una imprenta clandestina

En ella se tiraban hojas y folletos de carácter revolucionario

Zaragoza, 28.—La Policía ha descubierto una imprenta clandestina, dedicada principalmente a la tirada de hojas y folletos subversivos. Se ha incautado de folletos y de la composición tipográfica con la que se había tirado una hoja que firmaba «El Comité pro presos».

Esta tarde, durante la sesión de cine en el teatro Circo, situado en la calle de San Miguel, se han lanzado desde las localidades altas al patio de butacas gran número de estas hojas excitando a la huelga. Los guardias de servicio en dicho coliseo realizaron rápidamente una inspección, pero no lograron descubrir al autor o autores.

El dueño de la imprenta clandestina se llama Angel Ferrer Jiménez, y a cuenta de dichos trabajos había recibido 2.000 pesetas. La Policía se

No olvide que mañana, en el TEATRO CERVANTES se proyectará la mejor y más graciosa de las producciones españolas

Han sido desterrados Zinovieff y Kameneff

Londres, 26.—Informan que Zinovieff y Kameneff han sido desterrados. Esta noticia era ya esperada desde el momento en que ambos reingresaron en el Comisariado del Interior.

El «Daily Mail» de Londres publica una información de Riga recogiendo lo que dicen los periódicos de Leningrado de que ambos jefes comunistas han sido desterrados a un clima bueno para deportes de invierno.

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Ayer, viernes, en segunda convocatoria, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Presidió el alcalde, señor Guajardo y asistieron los concejales señores Muñoz, Heras, Sáez, Reguera, Gutiérrez, García Combarros, Fernández, Riesco, Ollala, De Frutos y Zuloaga.

Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

Otorgamiento de escritura

Don Rodrigo Barroso solicita la correspondiente escritura de una parcela de terreno, sita en la calle Grande y que oportunamente adquirió al Ayuntamiento. Se accede a lo solicitado.

Socorro para lutos

Petra del Barrio Manrique, viuda del que fué empleado municipal Bibiano Martín Pecharromán, solicita un socorro para lutos, acordándose, de conformidad con el informe de la Intervención, concederla las mensualidades correspondientes.

Designación

Se procede al nombramiento de representante de la Corporación municipal en el Consejo directivo de la Unión de Municipios. El señor Sáez propone que, según costumbre, se vote al alcalde. El señor Muñoz propone al señor Rincón.

Puesto el asunto a votación, resulta elegido el señor Guajardo por siete votos contra cinco.

Un escrito

Se presenta un escrito de los recaudadores e interventores de Arbitrios solicitando que el sueldo del empleado Frutos Bernal Martín, que se encuentra con permiso desde hace algunos meses, sea repartido entre los empleados que suplen su servicio.

La Comisión de Hacienda informa en el sentido de que procede acceder a lo solicitado, y así lo acuerda el Ayuntamiento.

Préstamos del Pósito

Se conceden préstamos del Pósito a varios labradores de la provincia que lo solicitan y que presentan sus correspondientes fiadores.

Adjudicación

Se da lectura de la adjudicación provisional a don Martín Lobo del concurso para la adquisición de uniformes de invierno para los alguaciles y pantalones para la Guardia municipal.

Presupuesto

Igualmente se da lectura al presupuesto de gastos e ingresos para 1935 de la Escuela de Artes y Oficios, que asciende a la cantidad de 18.750 pesetas.

Sorteo de láminas

Se procede al reglamentario sorteo de láminas de la Deuda municipal, resultando las siguientes: 250, 227, 37, 432, 532, 9, 104, 245, 499, 515, 470, 481, 38, 98, 500, 153, 367, 501, 264, 50, 482, 529, 495, 64, 273, 232, 174, 32, 46, 492, 318, 146, 262, 541, 476, 135, 59, 390.

Ruegos y preguntas

El señor De Frutos ruega a la pre-

Son puestos en libertad los señores Azaña y Bello

Se asegura que el primero irá a Francia, donde celebrará conferencias con los emigrados y con Casares Quiroga y Domingo

Barcelona, 9.—Ayer tarde, a última hora, se recibió la noticia de que la Sala segunda del Tribunal Supremo había ordenado la libertad de los señores Azaña y Bello.

Los primeros en enterarse de esta noticia fueron los íntimos del señor Azaña, principalmente los señores Casares Quiroga, Moles y Solsona, que fué gobernador varias veces durante el Gobierno del señor Azaña, y el letrado señor Schop, que representa al señor Ossorio y Gallardo en la causa que se seguía contra el ex presidente del Consejo.

Inmediatamente después de tenerse las primeras noticias todos se pusieron en movimiento, unos para comunicar los detalles que se recibían y otros para conferenciar con Madrid. El señor Casares Quiroga fué el que se trasladó al destructor «Sánchez Barcáiztegui» a dar la nueva al señor Azaña. El señor Moles y otros amigos se dirigieron a la Audiencia a activar los trámites últimos para conseguir la rápida liberación del detenido. También la esposa del señor Carballo y su hijo se trasladaron al «Uruguay» a comunicar lo que ocurría a don Luis Bello.

La Sala segunda del Tribunal Supremo comunicó su resolución al magistrado señor Lecea, que, como se sabe, era el encargado de este sumario. Este magistrado, en cuanto recibió la orden del Tribunal Supremo, dispuso que se buscara rápidamente al auditor señor Ferratges, que se encontraba en Sitges, y que ha actuado de secretario en las diligencias que llevaba a cabo el señor Lecea. Poco después se avisó al fiscal del Tribunal de Casación de Cataluña, señor González Prieto. Confirmada la orden en conferencia telefónica con Madrid, se sometió a la firma del señor González Prieto el oportuno mandamiento, que se comunicó a los íntimos del señor Azaña, que se encontraban en la Auditoría.

El señor Azaña, después de recibir la visita del señor Casares Quiroga, estaba muy impaciente. Al ver pasar por el muelle al que fué gober-

Reina Cristina de Suecia

El film único

jefe de la flotilla, quien tenía que autorizar forzosamente la salida del detenido. Salvados estos inconvenientes, a las ocho y diez minutos de la tarde, el señor Azaña abandonó el barco y partió en automóvil para Badalona, donde se encuentra alojada su esposa.

Al mismo tiempo que el señor Azaña se libertó a don Luis Bello. Este, también en automóvil, salió a reunirse con sus familiares.

Uno y otro se negaron a hacer declaraciones.

Se asegura que el señor Azaña marchará inmediatamente al extranjero, posiblemente a Francia, donde celebrará entrevistas con los emigrados últimamente de España. Parece que a estas reuniones asistirán algunos personajes, entre ellos los señores Casares Quiroga, don Marcelino Domingo y algún otro.

J. RODRIGUEZ PEDREIRA

MEDICO PUERICULTOR
Jefe del servicio provincial de Higiene infantil
Consulta: miércoles y jueves, de tres a cuatro
Serafin, 2, teléfono 107.—Segovia

No es una película más Sucedió una noche

es un film que, a pesar de su largo metraje, siente la terminación del mismo director FRANK CAPRA

Artistas:
CLAUDETTE COLBERT
CLARK GABLE

ha incautado de dicho material y el impresor ha quedado detenido.

La imprenta clandestina se hallaba instalada en la planta baja de la casa número 4 de la calle de las Danzas. Se estaba preparando la edición de un folleto, de cuyo molde, así como de 800 ejemplares, que estaban dispuestos para ser repartidos, se ha incautado la Policía, que, después de practicar un cuidadoso registro, ha clausurado el local de la imprenta.

Academia de catequistas

Mañana, domingo, tendrá lugar en la iglesia de la Santísima Trinidad el examen de fin de curso y la entrega de diplomas a los alumnos de la Academia de Catequistas. El examen será a las cinco y media. Acto seguido, una breve función religiosa y honra del Niño Jesús, y, finalmente, se leerá la Memoria del curso y se entregará a los alumnos aprobados su diploma.

Los agricultores zamoranos pasan por una situación angustiosa

Piden que el Parlamento apruebe el proyecto de la minoría agraria

Zamora, 28.—Se han reunido las Juntas comarcales del partido provincial agrario, que expusieron la situación, angustiosa de los agricultores y la necesidad urgente de la creación de silos o paneros reguladores, única resolución que resolverá la situación del mercado trigoero. Enviaron telegramas pidiendo que en la primera reunión del Parlamento se apruebe el proyecto de la minoría agraria que interpreta el sentir de los agricultores, y se propuso que los representantes de toda Castilla vayan a Madrid a pedir la urgente solución y a apoyar la proposición de la minoría agraria.

La boda de doña Beatriz de Borbón

Don Jaime se casará en Marzo

Roma, 28.—Se ha fijado la fecha del 14 de Enero para la boda de la infanta Beatriz con el príncipe Alejandro Torlonia. Oficiará el cardenal Segura y la ceremonia se celebrará en la iglesia de Jesús. Serán testigos del novio su tío Alejandro y el Gran Maestre de la Orden de Malta, príncipe de Chigi. Uno de los testigos de la infanta será su hermano don Alfonso. El matrimonio del príncipe Jaime con la condesa Manuela Dampierre se celebrará en los primeros días de Marzo.

DEL GOBIERNO CIVIL

LA FALTA DE TRABAJO EN ASTURIAS

El gobernador general de Asturias y territorios anejos ha enviado a la primera autoridad civil de esta provincia el siguiente comunicado, cuya publicación nos ruega:

«Excelentísimo señor: Siendo muchos los obreros que vienen a esta provincia en busca de trabajo en la creencia de que abunda, cuando lamentablemente escasea, pues son muchos los que se encuentran en paro forzoso que esa inmigración viene a aumentar con los consiguientes perjuicios, ruego a V. E. haga público en el territorio de su mando que no deben venir obreros a esta provincia en busca de trabajo ya que no lo encontrarán y sufrirán, en cambio, los naturales contratiempos.

Oviedo, 22 de Diciembre de 1934. Firma el gobernador general, ANGEL VELARDE.»

No compre RADIO sin oír un receptor

«ASKAR»

es el mejor receptor del mundo y es ESPAÑOL

AGENCIA ALEX
Cervantes, 13 Teléfono 292

PROXIMAMENTE



Greta Garbo
con JOHN GILBERT
en LA REINA CRISTINA DE SUECIA
TEATRO CERVANTES

NUEVOS RUMBOS

Un vibrante manifiesto antimarxista del Frente Unico Nacional, de Oviedo

Oviedo, 28.—El Frente Nacional del Trabajo, ha lanzado un manifiesto en el que dice que en esta hora que nos ha traído el miserable fracaso del socialismo revolucionario, el comunismo, impregnado de barbarie oriental, y el anarquismo destructivo, unido en un frente común de arbitrariedad y de salvajismo, nos hemos reunido algunos representantes de los Sindicatos asturianos de signo no marxista, para marcar una actitud y señalar una ruta.

Dicen que hay que realizar una labor eficaz, constante y efectiva en pro de la liberación de nuestros afiliados, de todo cacicato realizado por dirigentes que de trabajadores jamás han tenido más que el nombre, y de partidos políticos que so capa de obrerismo, no han logrado más que envilecer a los verdaderos obreros sometiendo al yugo de la más oprobiosa opresión. Bástanos para la garantía de la eficacia de nuestra unión el hecho, que nunca fué privativo del socialismo, de levantar de su caída económica a los obreros posteados por los abusos y atropellos de un capitalismo egoísta y cerril que, ciego, no observa que labra su propia ruina por la injusticia social reinante y que puede acarrear, y de hecho acarrea, trastornos casi irreparables, que retrogradan el curso de la civilización.

Continúan diciendo, entre otras cosas: Pretendemos la unión de todos los obreros no marxistas y llamamos a nuestra unión a todas las organizaciones de características afines a las nuestras, a las profesionales y a todos los obreros que, ahogados por la coacción, se ven obligados a figurar en otro tipo de organizaciones, y a todos ellos les convocamos a este verdadero frente común, a un frente estrictamente profesional y obrerista, desligado de todo vínculo político, rehuyendo el servicio de los partidos y la adscripción a política determina-

da. Nuestra primera labor ha de ser salir al paso de la interpretación que alguien pudiera darle a la derrota del marxismo en sentido de retroceso para las posiciones adquiridas por los trabajadores, y a ello hemos de oponernos enérgicamente; por ello, nuestra consigna, es: ni un céntimo menos de jornal, ni aumento de jornada, ni reducción de plantillas, ni abusos patronales de ninguna clase.

Terminan diciendo que arrojando a un lado el lastre del grosero materialismo marxista, hay que elevarse en aras del espiritualismo, que constituye el fundamento básico de nuestra civilización occidental cristiana.

Dicen que para lograrlo necesitan una organización nacional fuerte, y ya la tenemos con la misma finalidad, constituyéndose en Madrid, para toda España, el Frente Nacional del Trabajo.

No compre fruta sin visitar
la antigua taberna de la...

POSADA DE CABALLEROS

Encontrará usted buen surtido a precios increíbles

POR MAYOR Y MENOR

Plaza del 4 de Agosto, 2

LO MEJOR Y MAS BARATO

bajo; no queremos los proletarios asturianos quedar ausentes de ese movimiento, y los representantes sindicales que firmen ese documento, ponen la primera piedra para la construcción en Asturias de un Frente Regional del Trabajo, adherido a la Federación Nacional del Trabajo.

Firman, entre otros, varios ferroviarios, metalúrgicos, y por los Sindicatos profesionales de Oviedo, Vicente Madera Peña, minero, por el Sindicato Católico Obrero de Mineros de Asturias, y José María Tristán, por el Sindicato autónomo El Trabajo, de Avilés. También lo firman varios Sindicatos de oficios varios de Gijón y de otras partes de la provincia.

DESPUES DE LA REVOLUCION

La tercera bandera del Tercio pasa por Madrid y es vitoreada con gran entusiasmo por el público

Algunos oficiales y soldados hacen interesantes relatos de lo ocurrido en Barcelona y en Asturias

Madrid, 29.—Ayer tarde llegó en tren especial, procedente de La Coruña, la tercera bandera del Tercio, que regresa a su cuartel general de Melilla, después de haber tomado parte en las operaciones de Asturias.

Fueron recibidos en la estación, en nombre del general de la División, por el comandante de Ingenieros señor Molina. Momentos antes de partir las tropas con dirección a la estación del Mediodía, llegó el general Gómez Morato, que vestía de paisano. Después de conversar unos momentos con el comandante jefe de la Bandera, señor Bartomeu, pronunció ante los legionarios las siguientes palabras:

«Legionarios de la tercera bandera: Os felicito porque habéis cumplido con vuestro deber. Los hombres, cuando dan una palabra, la cumplen. Os doy la enhorabuena como jefe vuestro y de las demás fuerzas de África que he sido. ¡Viva España! ¡Viva la República! y ¡Viva la Legión!»

Todos los soldados contestaron a estos vivas agitando sus gorros.

En formación desfilaron por el paseo de San Vicente, Gran Vía, calle de Alcalá y paseo del Prado. Al pasar frente al Casino Militar, los jefes dieron la voz de: «¡Vista a la derecha!» Los socios que había en el Círculo salieron a la puerta y, en posición de firmes, descubiertos, presenciaron el paso de las tropas. Durante todo el trayecto fueron constantemente vitoreados por el público. Poco después de las cinco y media llegaron las tropas a la estación de Atocha.

El señor Millán Astray

A despedirles a la estación acudió

el general Millán Astray, coronel honorario del Tercio, que vestía de paisano. Fué recibido por el comandante jefe de la Bandera, a la que pasó revista a los acordes del himno de la Legión. Cuando terminó la revista dió un «Viva la Legión», que todos los soldados contestaron con los gorros en alto. Después fué vitoreado por los legionarios y el numeroso público que llenaba los andenes y que acompañó al general hasta la parte exterior de la estación.

Momentos antes de arrancar el tren llegó, valiéndose de sus muletillas, el comandante Silva, que ha sido capitán del Tercio y mandaba las fuerzas de Asalto cuando los sucesos de Asturias. Como se recordará, el comandante Silva dirigió la defensa del Gobierno civil de Oviedo, y recibió un balazo en un pie que determinó que se le amputasen; pero a consecuencia de una infección, se le declaró la gangrena y fueron precisas otras dos intervenciones quirúrgicas. Don Carlos Silva fué recibido con grandes aplausos y vítores por los legionarios.

Se cantó de nuevo el himno de los legionarios, y al terminar, el comandante jefe señor Bartomeu dió tres vivas a España, que fueron contestados por todos los soldados y por el público.

A las siete en punto, salió el tren que conduce a los legionarios a Málaga, donde embarcarán para llegar a Melilla el domingo.

En Barcelona no tuvieron otra cosa que hacer que recoger armas

Los periodistas hablaron con algunos oficiales de la Bandera, los cuales dijeron que cuando llegaron a Barcelona se encontraron con que nada ocurría, ni se veía al «enemigo» por

ninguna parte. Se limitaron, pues, a recoger armas, que transportaban en camiones a Barcelona desde los pueblos inmediatos.

Más grave fué lo de Asturias

Lo mismo creíamos que sucedería en Asturias—agregaron—. Pero la cosa fué muy distinta. Incorporados a la columna del general Balmes, tuvimos que luchar con muchas contradicciones. No teníamos municiones, por las dificultades que suponía llevarlas, ya que el «enemigo» tenía buen cuidado de apuntar a los convoyes; por la misma causa carecíamos de viveres, y esto, unido a lo abrupto del terreno y al temporal de agua y nieve con que teníamos que luchar, hacía la marcha muy penosa.

Refiere un soldado que gracias a la falta de valor y puntería del enemigo pudieron salvarse, pues la táctica de los revoltosos era tirar sin dar la cara y sin orden alguna. Nosotros creíamos que nos licenciarían en Asturias, pues suponíamos que aquello iba para largo. Afortunadamente, no ha sido así, y Asturias se ha pacificado mucho antes de lo que era de suponer.

Han tenido, durante las operaciones en Asturias, seis bajas: cuatro muertos y dos heridos. Es la Bandera que mejor ha escapado, porque la quinta y la sexta, que desembarcaron en Gijón, tuvieron 105 y cerca de 70 bajas, respectivamente.

Preguntados por el motivo de su estancia en La Coruña, donde nada anormal ocurría, dijeron que en efecto, el orden era absoluto; pero tenían, sin embargo, un servicio muy duro. Había muchas armas escondidas y se hacía servicio de policía en colaboración con la Guardia civil, de la que todos hacen grandes elogios.

Son estos legionarios los que a su llegada a Barcelona cantaban por las calles el Himno de la Legión, con letra compuesta por ellos mismos y alusiva a los «rabassaires». Alguien lo recuerda, y dicen: «¡Si a los famosos «rabassaires» se los tragó la tierra en cuanto llegamos a Barcelona! Allí no hicimos más que comer jamón y beber cerveza». Luego lo pagamos en Asturias, donde si queríamos comer, había que empezar por encontrar una vaca en el monte, matarla y asar la carne. Sin pan y casi sin condimento había que comerse «aquello».

Refieren luego la tenacidad con que luchó el enemigo, que consiguió enganar a mujeres y niños, haciéndoles creer que la revolución había triunfado en el resto de España. Lo creían de tal forma—dicen—que cuando nos veían las mujeres intentaban agredirnos.

Una vez cerca de Puente de Fierro, y después de muchas horas sin fumar, nos encontramos con un estanco. Excuso decirles que todos intentamos adquirir pitillos. Pero la estancuera, que por lo visto era revolucionaria, nos dijo muy en serio: «Aquí no hay tabaco para ustedes. Eso, ahí, a la vuelta, se lo darán.» Y, en efecto, a la vuelta de una curva, un poco más abajo, nos estaban esperando los revoltosos con todo género de material de guerra.

Es verdaderamente extraordinario, no ya la cantidad de armas que tenían, sino su calidad: cañones, fusiles, ametralladoras, bombas, granadas, etc., etc. Pero todo este arsenal no era suficiente, careciendo, como carecían, de dirección. Por ejemplo, las granadas que nos arrojaban no hacían explosión, porque no sabían graduar las espoletas. Esto es lo que nos ha librado.

Durante todo el tiempo que han permanecido en la península han cobrado, además de las cinco pesetas que tienen como sueldo, 7,50 en concepto de dietas. En esta misma proporción devengan pluses los jefes y oficiales.

Las querellas entre cedistas y monárquicos

El señor Gil Robles replica al Bloque Nacional

Madrid, 29.—Don José María Gil Robles ha dirigido al presidente del Bloque Nacional la siguiente carta: «Madrid, 28 de Diciembre de 1934. Señor don José Calvo Sotelo. Mi distinguido amigo: Para poner fin a la polémica, que al parecer tanto le satisface, y en cuyo camino no estoy dispuesto a seguirle, quiero que conste con toda claridad:

Primero. Que, lamentando no gozar del honor de su compañía en la gestión, haré con el máximo interés cuanto esté en mi mano para que disfruten ustedes de la más amplia libertad de acción, no sólo porque la apeteca para toda actuación lícita, sino porque ello les evitará la molestia de tener que acudir a escribirme cartas para hacer una propaganda indirecta del Bloque.

Segundo. Que, sin poner en duda la rectitud y el desinterés de los elementos integrantes del Bloque Nacional, tuve que poner de manifiesto la triste coincidencia de que los ataques a la Ceda comenzaron en los periódicos en que ustedes tienen notoria y bien ganada influencia, tan

pronto como, elegidas las Cortes actuales, no eran ya necesarios a la Unión de Derechas ni los votos ni la organización de la Ceda.

Tercero. Que en cuanto a la eficacia de nuestra táctica para el logro de las aspiraciones mínimas de las elecciones de Noviembre, es un buen testimonio (aparte de otros muchos que la opinión conoce y estima) la amnistía de la primavera última, que le permitió a usted ver concluido su injusto destierro en París e iniciar ahora la labor impersonal de la fundación del Bloque, en el cual su fuerte personalidad se destaca con caracteres inconfundibles.

Suyo atto. seguro servidor y amigo. Firma: José María Gil Robles.»

La guerra en el Chaco

Miles de cadáveres esparcidos a lo largo de la ruta de 125 kilómetros

Hacia la batalla más encarnizada de toda la guerra

La Paz, 28.—El intento de los paraguayos de tomar el sector de Villa Montes empezó el viernes. Treinta mil soldados paraguayos atacaron a los bolivianos, especialmente en los distritos de Capirenda y Carandayty; pero fueron rechazados, sufriendo muchas bajas.

Los bolivianos creen que esta acción es el prólogo de la batalla más encarnizada de toda la guerra.

El aspecto de los campos de batalla

Asunción, 28.—El capitán Sharp, agregado militar norteamericano, que regresa de un viaje de inspección, que ha durado un mes, en el territorio del Chaco, ha manifestado que los miles de cadáveres esparcidos a lo largo de la ruta de 125 kilómetros hacen la atmósfera casi irrespirable.

El capitán ha manifestado que cruzó los campos de batalla de Oridague y Picuiba y Veintiseiete de Noviembre después de las terribles batallas del 8 y 9 de Diciembre, y que el espectáculo era verdaderamente aterrador.

«Aterrorizaba la visión de los cuerpos, que mostraban indescriptibles sufrimientos producidos por las heridas, la sed y el hambre—dijo—. Este espectáculo fué mi compañero durante varios días de viaje.»

La ofensiva paraguaya continúa en tres sectores.

Asamblea de la Federación de Sindicatos Católicos Agrarios de la provincia de Segovia

Celebró esta Asociación su Asamblea anual con asistencia de las representaciones de los Sindicatos y de buen número de labradores.

Ocupó la presidencia don Antonio Sanz Gilsanz, quien declaró abierto el acto, exhortando a todos a colaborar con entusiasmo, con sus consejos y advertencias, al feliz éxito de la reunión sindical.

De la lectura de la Memoria se deduce que en el último ejercicio se ha logrado mayor firmeza en la orientación hacia un porvenir próspero. Las cifras sobre imposiciones, mercaderías, maquinaria agrícola, compra de abonos, etc., pusieron de manifiesto el buen espíritu de los Sindicatos.

Entre otros temas, se ocupó la Asamblea de la próxima campaña de abonos, poniéndose de relieve el éxito alcanzado en la del último ejercicio y una vez más se confirmó que estas operaciones federales reportan notable utilidad a los Sindicatos.

Se acordó estimular a los asociados a concurrir sin apatías ni indolencias a esta operación, siempre beneficiosa para todos.

Según los preceptos reglamentarios, tocaba cesar en sus cargos a los señores presidente, don Antonio Sanz; los vocales, don César Montalvo, don Mariano Vega, don Teodoro Herranz y don Miguel Merino, y al secretario, don Aureliano López, y fueron designados para sustituirlos don César Montalvo, presidente; don Aureliano López, don Gonzalo Gómez y don Tomás Rubio, vocales; don Apolinario Gutiérrez, tesorero, y don Agustín Merino, secretario. En el Consejo de vigilancia correspondía cesar a don Isidoro Redondo y don Epifanio Sanz, y fueron elegidos para ocupar sus puestos don Miguel Merino y don Máximo Sanz, de Codorniz.

Otorgó la Asamblea un voto de gracias, entre aclamaciones y aplausos, al presidente saliente don Antonio Sanz Gilsanz, acordando se hiciera constar en acta.

NOTICIAS OFICIALES

Ayer fueron recogidas ochenta armas de fuego en Asturias

Tranquilidad absoluta
Madrid, 29.—De madrugada el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que hasta última hora había estado comunicando con los

CONSULTA Y CLINICA DEL
DR. R. SANTOS Y TEMIÑO
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ, NIÑOS,
NARIZ, GARGANTA, OIDOS Y CIRUGIA
De once a una y de cinco a siete
CARRTERA DE BOCEGUILLAS,
número 2, pral. (Junto al Azoguejo)
TELEFONO NUM. 14.—SEGOVIA

gobernadores, quienes le habían acusado tranquilidad en todas las provincias.

El gobernador general de Asturias le comunicaba que en Oviedo los distintos grupos de las fuerzas de Asalto y de la Guardia civil habían recogido en las últimas veinticuatro horas ochenta armas de fuego, distribuidas así: cuatro mosquetones, un fusil rifle, 15 pistolas, 27 revólveres y 33 escopetas. Asimismo se habían recogido 74 cartuchos de dinamita y 173 de guerra.

Dichas fuerzas habían practicado la detención de 17 sujetos que intervinieron en el movimiento revolucionario. Uno de los detenidos interviene en la muerte de un guardia de Asalto en Sama de Langreo; otros dos de los detenidos tomaron parte en el asalto de la casa de Natalio, en Oviedo.

Por último el señor Velarde le había comunicado que se había presentado ayer espontáneamente a las autoridades el antiguo alcalde de Aller.

El número total de alemanes muertos en la Gran Guerra se eleva a 2.036.897

El de soldados heridos y enfermos fué el de 27.000.187

Berlín, 28.—La Inspección de Sanidad del Ejército acaba de publicar su informe definitivo sobre la guerra mundial, en el que hace el resumen de las víctimas, bien por muerte, heridas o enfermedad.

Según las cifras de dicho informe, han tenido que someterse a tratamiento médico más de 27 millones de combatientes, entre heridos y enfermos.

El número total de combatientes alemanes hasta fines de Julio de 1918, se elevó a 13,1 millones, a los cuales hay que agregar otros 200.000 reclutas hasta Noviembre de 1918. En la cifra no va incluida la marina ni la tropa colonial.

El número total de muertos, contando con las noticias hasta Diciembre de 1933, se eleva a 2.036.897. El Ejército perdió 1.900.876 hombres. La Marina de guerra, 34.836, y la tropa colonial que luchó en las antiguas colonias alemanas, 1.185 muertos. A esta cifra total habrá que añadir unos 100.000 desaparecidos, que se consideran igualmente muertos. Las estadísticas señalan, además, que el número de mutilados era en Julio de 1918, 89.760. El número de ciegos a consecuencia de las heridas ha sido calculado en 2.734.

En el curso de los cuatro años de guerra el Ejército en campaña ha tenido 4.814.557 heridos en total.

El número total de soldados que fueron heridos y que se pusieron enfermos en campaña y en los cuarteles se elevó a 27.000.187.

El nuevo ministro de Instrucción habla de sus propósitos como tal

Valencia, 29.—El nuevo ministro de Instrucción público durante las pocas horas de su estancia en esta ciudad, manifestó respecto a propósitos que su criterio sobre el momento español en su Departamento es particular. Cree el señor Duadale que hay dos clases de cultura: una que pudiéramos llamar media y otra intensiva; difundir la primera es una labor que pudiéramos llamar elemental; atacar la segunda es ya un alto y difícil empeño: el de crear hombres, grandes hombres, que están haciendo mucha falta en España para que nos dirijan, y encaucen la vida nacional.

Le interesa mucho la solución del que podemos calificar como problema de la cultura intensiva, y para ello tiene amplios proyectos, entre ellos crear becas, costear viajes al extranjero, fomentar la afición al libro,

y sobre todo, tratar de resolver la vida de los que valen, que muchas veces es la dificultad insuperable que vulgariza y entorpece la marcha progresiva de inteligencias privilegiadas.

Agregó que lleva al cargo los hábitos del catedrático y no los del político, y espera que al abandonar la cartera le acompañe el respeto de todos los españoles.

Aunque reconoce las dificultades del momento, espera orillarlas a completa y general satisfacción.

DE INTERES PARA LOS OBREROS

Habiendo quedado constituida en esta capital la Oficina local de colocación obrera, e invitados los obreros parados por medio de la Prensa a inscribirse como tales en las listas que en la misma existen, y no figurando en las mismas sino un pequeño número a pesar de que en la actualidad existen éstos en número considerable, se advierte a todos los obreros parados que esta oficina no reconocerá oficialmente como tales más que a los que figuren en las listas confeccionadas por dicha Oficina, y por tanto, con arreglo a ellas servirá aquellas peticiones de obreros que se hagan por el Ayuntamiento y otras entidades oficiales y particulares.

También hace constar esta oficina, para evitar a los obreros posibles perjuicios, que a partir del día 1.º del próximo mes de Enero de 1935 se confeccionarán las nuevas listas de los diferentes oficios y categorías y una vez confeccionadas quedarán sin ningún valor las listas de obreros parados que eran llevadas por este excelentísimo Ayuntamiento.

Dicha Oficina Local de Colocación Obrera se halla instalada en el excelentísimo Ayuntamiento y las horas de oficina serán de diez de la mañana a dos de la tarde, todos los días laborables, durante cuyas horas se facilitará a los obreros el Boletín de inscripción correspondiente, el cual deberán llenar y devolver a la oficina para su inscripción definitiva en las nuevas listas.

El lunes se pondrán a la venta las localidades para la grandiosa producción

Reina Cristina de Suecia

Descubrimientos arqueológicos en Mérida

Mérida, 28.—En el día de ayer, y confirmando los hallazgos aislados que durante la pasada semana se venían realizando, han aparecido en las excavaciones arqueológicas de esta ciudad los primeros datos terminantes para el emplazamiento de las necrópolis romanas.

Se han descubierto hasta el momento actual, aparte algunas tumbas de menos importancia, las de un niño, un sepulcro con abundantes objetos de vidrio y la primera cámara de un columbario de gran tamaño, en la que ya van exhumados seis nichos para la colocación de las urnas cinerarias.

Los trabajos de excavación se están llevando a cabo bajo la dirección del arqueólogo don Antonio C. Floriano.

Llegan a Francia varios fugitivos procedentes de Bilbao

Y son internados en el país

Bilbao, 28.—Noticias de San Juan de Luz señalan que han arribado a aquel puerto en una embarcación varios fugitivos procedentes de Bilbao, entre los que se encuentran los dos ex concejales socialistas del Ayuntamiento de esta capital, Plaza y Aznar, que han sido internados por las autoridades francesas.

TEATRO CERVANTES

DOMINGO, 30 DE DICIEMBRE DE 1934

a las cuatro, siete y diez y tres cuartos

UN PROGRAMA QUE CAUSARA SENSACION

PRIMERA PARTE

Como los anteriores días festivos: una graciosa y estupenda colección de complementos

SEGUNDA PARTE

La grandiosa producción española que tantísimo éxito alcanzó en el cine Capitol

Una semana de felicidad

Un asunto original lleno de gracia que deleitará a grandes y a chicos

ILUSIONES DE GRAN DAMA

comedia musical LIFA

Esto quiere decir: fotografía irrecusable, dirección magnífica y argumento fino y delicado

Vea esta gran cinta el

JUAN BRAVO

DOMINGO, 30

EL CONSEJO EXTRAORDINARIO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA

El señor Martínez de Velasco ha declinado el ofrecimiento del señor Lerroux de ocupar la cartera de Estado

El jefe del Gobierno dice que la reorganización ministerial está en el telar y que volverá a insistir cerca del jefe del partido agrario para que acepte la cartera que ha rehusado

Parece que determinado sector del Gobierno ha exteriorizado su actitud en relación con la providencia dictada por la Sala segunda del Supremo, aunque algunos radicales confían que en sucesivas reuniones se conseguirá que no haya exteriorizaciones de gran trascendencia

«Gaceta»

Disposición estableciendo en el Banco de España una sección para falsificación de billetes, integrada por seis policías, inamovibles. Podrán percibir gratificaciones del Banco. Extensas reglas relativas a la forma en que ha de realizarse el concurso de traslado de maestros y maestras.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada

Madrid.—A las diez de la mañana comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para reunirse en Consejo. El primero en llegar fué don Alejandro Lerroux. Luego el señor Martínez de Velasco, y a continuación los restantes consejeros, excepto el de Obras públicas, que se encuentra ausente. Ninguno de los ministros hizo manifestaciones. El Consejo quedó reunido a las once menos veinte.

Sale de la Presidencia el señor Martínez de Velasco

A mediodía salió de la Presidencia don José Martínez de Velasco. Dijo a los informadores que abandonaba el Consejo para asistir a la boda del hijo del Presidente de la República.

Dice el ministro de Agricultura

El señor Jiménez Fernández fué interrogado por los periodistas, al salir del Consejo, sobre la situación política. —No ha pasado nada—contestó el ministro de Agricultura—porque el problema que se ha planteado escapa a las posibilidades del Gobierno. Ca la cual ha expuesto sus puntos de vista. Se examinaron cuestiones de trámite y yo expliqué el proyecto de reforma de la Reforma Agraria.

El ministro de Justicia

También se le preguntó al señor Aizpún por la situación política y contestó que no ocurre nada. El señor Lerroux, como dice, hará un zurdido para la reorganización del Gobierno.

Preguntado si cree que el problema político que está planteado se exteriorizará dentro de unos días, replicó que no había nada.

El señor Lerroux facilita la referencia de lo tratado

El jefe del Gobierno dió la referencia verbal de lo tratado en el Consejo.

El ministro de Agricultura—dijo—expuesto los proyectos de la ley de Asentamientos y reforma de la Reforma Agraria. También nos hemos ocupado del estado de guerra, pues el día 5 de Enero termina el plazo que fija la Constitución y hay que llevar a la Comisión permanente de las Cortes la propuesta correspondiente.

Yo me inclino a proponer en el primer Consejo que se celebre, que se levante en algunas provincias, no en todas—prosiguió el señor Lerroux—. También aprobamos varios créditos extraordinarios para pago de dietas y pluses a las fuerzas que se destacaron a Asturias con motivo de los sucesos revolucionarios.

Como ustedes comentarán la entrada y la salida de la Presidencia durante la celebración del Consejo, del señor Martínez de Velasco, les diré que salió para asistir a la boda del hijo mayor del Presidente de la República.

El señor Aizpún nos ha dado cuenta, oficialmente, de la sentencia de la Sala segunda del Supremo no autorizando el procesamiento de don Manuel Azaña y de don Luis Bello y decretando su libertad provisional. Interrogado el presidente por la reorganización ministerial, contestó: —Está en el telar.

Un periodista le dijo que el señor Martínez de Velasco había manifestado que no acepta la cartera de Estado y que, a su entender, seguirá desempeñándola el señor Rocha al mismo tiempo que la de Marina.

—Si lo ha dicho el señor Martínez de Velasco—contestó el jefe del Gobierno—nada tengo que rectificar. Por eso les he dicho que la reorganización ministerial está en el telar. Yo pensó insistir cerca de él y llevar a cabo una gestión por si puedo hacerle rectificar su criterio. Mi deseo es no ver caras nuevas en el Gobierno después de haber tenido la satisfacción de ver una tan agradable como la del señor Dualde.

Otro compañero preguntó al señor

Lerroux si se levantaría la previa censura de Prensa, a lo que contestó que en las provincias en que desaparece el estado de guerra se levantará, aunque continúe el estado de alarma.

—¿Está Madrid comprendido entre esas provincias?

—Eso dependerá de la conducta de ustedes—dijo riendo el señor Lerroux.

Nota oficial

«Hacienda.—Decreto concediendo franquicia postal al Tribunal mixto de Tánger y a la Secretaría técnica de Marruecos.

«Agricultura.—Proponiendo la fijación del cupo de asentamientos para el año próximo.

Se empezó la exposición de la reforma de la Reforma Agraria.

«Industria.—Aprobando importaciones temporales de materiales de construcción de buques para nuestros astilleros, con destino a Méjico.»

AL MARGEN DEL CONSEJO

El señor Martínez de Velasco explica su decisión

Poco después de terminar el Consejo de ministros, un redactor de la Agencia Mencheta interrogó al señor Martínez de Velasco acerca de las razones políticas de su decisión, de no aceptar la cartera de Estado que le ha sido ofrecida.

El jefe del partido agrario respondió:

—Las razones políticas son dos: la primera, la que expuse al jefe del Gobierno cuando la pasada crisis, pues si hubiera querido, hace tiempo que habría ocupado una cartera.

La segunda es, que siendo la cartera más importante por llevar aneja la vicepresidencia del Consejo, no quiero cargar con la responsabilidad de un posible fracaso que pudiera afectar a mi propio partido.

Al darle cuenta nuestro compañero de las palabras del señor Lerroux, en las que expuso su propósito de insistir cerca del señor Martínez de Velasco para que acepte la cartera, respondió:

—Agradezco mucho la deferencia, pero le repito que ésta es mi decisión. Respecto a que se designe a otra persona de mi partido, no lo creo verosímil, como tampoco que la reorganización ministerial se haga en forma que se me proponga para otra cartera, ya que de aceptar alguna había de ser la de Estado, mejor que ninguna otra.

Gran reserva de los ministros. Lo que invitó la mayor parte del Consejo

Si grande ha sido la reserva de los ministros en los Consejos anteriores, no es menor la mantenida por los ministros a la salida del extraordinario celebrado hoy.

Tenemos noticias, sin embargo, de que el Consejo ha tenido carácter eminentemente político, figurando en primer término la cuestión relativa a la resolución adoptada por la Sala segunda del Supremo, denegando el auto de procesamiento contra los señores Azaña y Bello.

Parece que determinado sector del Gobierno exteriorizó su actitud, en relación con la providencia dictada por la Sala segunda, pero conspicuos radicales confiaban que en reuniones sucesivas que puedan celebrarse se conseguirá que no haya discrepancias de gran trascendencia política.

Otras informaciones políticas

Dimisión del director general de Primera Enseñanza

Madrid.—El director general de Primera Enseñanza, don Victoriano Luca, ha presentado al señor Dualde su dimisión del cargo, porque identificado con la política que seguía en el Ministerio el señor Villalobos, no cree conveniente continuar en ese puesto.

Se posesiona el señor Dualde

Madrid.—Esta mañana se posesionó del Ministerio de Instrucción pública el señor Dualde. Se dió el señor Villalobos, con asistencia del alto personal del Departamento.

El ministro saliente pronunció un discurso y señaló que abandonaba el cargo por interpretar dignamente la política. Terminó elogiando al señor Dualde.

El nuevo ministro agradeció las palabras del señor Villalobos.

El nuevo subsecretario de Gobernación

Madrid.—Se ha posesionado del cargo el nuevo subsecretario de Gobernación, señor De Pablo. Le dió posesión el señor Benzo. Este se reunió después con los periodistas, almorzando en su compañía.

Ministerio de Hacienda

Madrid.—El subsecretario de Hacienda ha manifestado que se ha au-

torizado para circular libremente a las expediciones que no excedan de 25 kilos de café, tostado en grano o molido.

Las actuaciones por el alijo de armas

Madrid.—Esta mañana, el juez especial, señor Alarcón, continuó las diligencias con motivo del alijo de armas, e interrogó detenidamente a don Julián Besteiro, como presidente de la U. G. T.

INFORMACION GENERAL

Por la política que se sigue en el Ayuntamiento de Madrid se retiran los gestores agrarios y se asegura que ha dimitido el señor Salazar Alonso

Un teniente de la Benemérita condenado a reclusión perpetua y un revolucionario a la pena de muerte

Madrid.—En la Escuela Superior de Guerra se ha celebrado Consejo de guerra contra el teniente de la Benemérita don Fernando Condé, acusado del supuesto delito de rebelión militar.

El fiscal solicitaba en sus conclusiones, el fiscal pedía la pena de reclusión perpetua, a muerte. El defensor pedía seis meses y un día.

El Tribunal ha dictado sentencia condenando al procesado a reclusión perpetua con pérdida de la carrera.

Un revolucionario condenado a muerte

Oviedo.—En el Consejo de guerra contra Jesús Argüelles, que capitaneó los grupos revolucionarios que dieron muerte al provisor y al secretario del Obispado y a otras personas, el fiscal pedía la pena de muerte para el procesado. El defensor alegó que Jesús Argüelles no era jefe de los grupos, sino meramente soldado de filas.

Se cree que la sentencia será de acuerdo con la petición fiscal.

Fallece la víctima de un atraco

Coruña.—Ha fallecido Julia Vázquez, que resultó herida al ser atracada el día 6 por dos individuos que se hallan detenidos.

Boda del hijo del Presidente de la República

Madrid.—En la iglesia de los Padres Paúles se ha verificado el matrimonio del hijo mayor del Jefe del Estado, con la hija del general Queipo de Llano. El acto se celebró dentro de la mayor intimidad. Acudió, en pleno, la Casa Militar y alto personal de Palacio. El templo estaba adornadísimo.

En el presbiterio tomaron asiento el Presidente de la República, el señor Martínez de Velasco y los familiares de los contrayentes.

Actuaron de padrinos el general Queipo de Llano y la esposa del señor Alcalá Zamora.

Entre los concurrentes figuraban el presidente del Consejo de Estado, don Cirilo del Río, don Vicente Cantos y don Virgilio Cabanellas.

Los novios han marchado a Barcelona.

Los gestores agrarios se retiran del Ayuntamiento de Madrid

Madrid.—Los gestores del Ayuntamiento de Madrid, pertenecientes al partido agrario, han hecho pública la siguiente nota:

«Ante el espectáculo producido por el reciente acuerdo de declarar cesantes a un crecido número de obreros nombrados por el delegado especial del Gobierno, señor Martínez de Velasco, durante su breve y brillante actuación frente a los sucesos revolucionarios de Octubre, espectáculo hondamente desmoralizador para el futuro, y al contemplar cómo mientras tanto permanecen en sus puestos un considerable porcentaje de obreros municipales que con su falta de concurrencia al trabajo durante los días en que culminó el movimiento subversivo en esta capital, colaborando en él y le alimentaron, los gestores del Ayuntamiento de Madrid designados por el partido agrario, exponen públicamente su protesta y se retiran de la Comisión gestora por entender que ello implica una fundamental desviación de la finalidad antirevolucionaria que dicho organismo debe perseguir en estos momentos dentro de la Corporación municipal, al mismo tiempo que envuelve la desautorización patente de la

labor realizada por dicho ilustre representante del Gobierno.

Tal actitud no responde al deseo de conseguir prebendas, sino única y exclusivamente al criterio de que en estos momentos es absolutamente indispensable mantener el principio de autoridad.»

¿Ha dimitido el señor Salazar Alonso?

Madrid.—Esta tarde ha circulado el rumor de que el presidente de la Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid, don Rafael Salazar Alonso, ha presentado la dimisión ante el gobernador civil, que es a quien corresponde aceptarla.

Noticias de El Ferrol

Ferrol.—En La Puebla ocurrió un desprendimiento de tierras. Resultó muerto el obrero Ramiro Castro, de diecinueve años y gravísimo Ernesto García, de veintuno, el cual sufre irracura de ambas piernas.

En la carretera de Betanzos volcó una camioneta y cayó por un terraplén, resultando heridos de consideración Gabriel Ortiz y Blas Revellón.

Sorprendido por el temporal, regresó a El Ferrol el transporte de guerra «España 3», que había salido para Cartagena con fuerzas de marinería con destino a la División de destructores.

S U E L T O S

Por el guardia urbano, Miguel Piñero, fué recogida ayer por la noche una mujer que se encontraba en los soportales nuevos, junto a la puerta de la iglesia de San Miguel, entre varias piedras que se encuentran en aquel lugar. Se llama Leonor Mesonero Segovia, de cuarenta y seis años, casada, natural de Zarzuela del Monte. Parece ser que salió de su casa hace unos seis días, durmiendo unas veces en el Refugio y otras en la vía pública.

Dicha señora, que al parecer se encuentra algo enferma, fué trasladada por dicho guardia a la Comisaría de Vigilancia.

Donativo

Han ingresado en la Tesorería del Comedor de Caridad la cantidad de veinticinco pesetas donadas por doña Manuela Escorial, en memoria de su difunto esposo don Evaristo Pérez (que en paz descanse).

NOVIAS

Comprad vuestro equipo en los

ALMACENES RIDRUEJO

Es donde encontraréis los artículos de

GRAN MODA

Juan Bravo, 12 Teléfono 222

SEGOVIA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica 672.8

Dirección del viento S. O.

Temperatura máxima 12.0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica 68.6

Dirección del viento Oeste.

Temperatura mínima (protegido) 10

Pronóstico del tiempo, nuboso y frío.

Se venden chotas suizas de quince días en el Parador del Acueducto.

Se vende toro holandés, pura raza, veintiséis meses. Para verle y tratar, con Andrés García, en Cobos de Segovia.

Vendo carro de yugo en buen uso. Para tratar, con la viuda e hijos de Mariano Rosa, en Aldea Real.

Pérdida de un paquete entre la estación de Ortigosa y Miguel Ibáñez, conteniendo guerrera de guardia civil, un pluma tapete y varios objetos. Su dueño gratificará al que le entregue a Julio Zamarrón, en Miguel Ibáñez.

Gabanes caballero, propaganda, a 35 pesetas LA ARAGONESA JUAN BRAVO, 29.—SEGOVIA

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PESCADOS RECIBIDOS, precio, medio kilogramo. Includes items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor de su clase en Segovia TELÉFONO 96

NUEVA PAPELERIA Y LIBRERIA DE CARLOS MARTIN CRESPO

JUAN BRAVO, 20 (AL LADO DE MATIAS MORENO) Pongo en conocimiento del público que, como complemento a mis talleres de imprenta, desde el día 1.º de Enero quedará abierta una NUEVA PAPELERIA y LIBRERIA, surtida de todos los artículos que comprende esta industria

Menaje para escuelas e impresos para Ayuntamientos y oficinas Juan Bravo, 20 (Frente a la antigua Cárcel) Teléf. 94

Jabones LUIS FERRER ALHAMA DE ARAGON

Económicos por su duración y rendimiento. Marcas registradas EL ELEFANTE GOLONDRINA Especialidades PINTAS, AZUL y CASTAÑA Representante para las provincias de Segovia y Avila MANUEL FERRER ROCAFORT TELEFONO 264 SEGOVIA DAQIZ, NUM. 15

Doctor Ignacio Ortega Tartas Oculista de la Beneficencia provincial Consulta de dos a cuatro Teléfono 48384 Escosura, 12 Madrid

AVISO A LOS HERNIADOS

Un deber de conciencia me obliga a poner en conocimiento de todos los herniados que no se dejen sorprender por anuncios más o menos pomposos de algunos desaprensivos que, sin ser profesionales y no procurando más que por su negocio en perjuicio de la humanidad doliente, no reparan en desacreditar todos los medios y procedimientos que hoy existen para la contención de la hernia, manifestando que solamente sus aparatos son los que contienen y curan. Os recomiendo no os dejéis engañar y no os aconsejéis de nadie, sino de hombres científicos, y que así como cuando estáis enfermos de otra enfermedad acudid a vuestro médico, igualmente cuando padezcáis hernias, debéis consultarle, y él os recomendará al especialista que ponga fin a vuestros males, pues él no hacerlo así os exponéis a que se os estrangule vuestra hernia y os produzca la muerte después de horribles sufrimientos; por mi parte he podido comprobar, en los muchos años que llevo dedicado a la especialidad de hernias, que después de haber empleado infinidad de aparatos de diversos ortopéuticos, y tratados más de cuatro mil doscientos herniados, tan sólo he podido obtenerla contención de las hernias y en muchísimos casos su curación con el

APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor ROMERO Consulta diaria, de diez a once y de dos a cinco CERVANTES, 28, PRINCIPAL, IZQUIERDA SEGOVIA TELEFONO 46

PHILIPS-RADIO Agencia oficial AUTO INDUSTRIAS Azoguevo, 9. Teléf. 200 SEGOVIA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Pensión Joven empleado desea pensión con habitación soledad. Escribir R. N. a esta Administración.

Ama de cría de veinticuatro años de edad, leche de quince días, se ofrece para casa de los padres de la criatura o para su domicilio. Informes: Gregoria Isabel Requero, en Santo Domingo de Pirón.

Se vende vaca suiza, recién parida del primer parto. Para tratar, con Demetrio Cantalejo, en Santo Domingo de Pirón.

EL CORTE Y LA CONFECCION preferidos por las señoras y señoritas de buen gusto, es el que emplea la ACADEMIA BARRERA. Consulte en San Juan, 11, piso 2.º (Segovia) y se convencerá

Un buen síntoma para las relaciones entre España y el Vaticano

Roma, 28.—Mañana por la tarde se volverán a abrir los salones de la Embajada de España en el Vaticano para celebrar una comida diplomática que el señor Pita Romero ofrece a las altas dignidades del Vaticano. Es este el primer acto solemne que celebra la Embajada en el Vaticano desde la proclamación de la República.

Asistirán el cardenal Pacelli, los jefes de Sección de la Secretaría de Estado, el maestro de Cámara y el marqués de Sachetti. En los círculos oficiales se considera este acontecimiento como un buen síntoma para el desarrollo de las relaciones entre España y el Vaticano.

La guarnición de Asturias constará de 3.500 hombres

Oviedo, 29.—Se sabe que existe el propósito de aumentar la guarnición de Asturias en algo más del doble de los efectivos que había antes de los sucesos. Anteriormente había unos 1.500 hombres, y cuando se hagan las plantillas definitivas de las fuerzas con carácter permanente, los efectivos se elevarán a unos 3.500 hombres.

Oviedo será el cuartel general y es probable que de los regimientos de Infantería se destinen uno a la capital y otro a Gijón. La Artillería estará instalada en Oviedo.

Del hallazgo de armas en la Ciudad Universitaria

Se piden cinco años de prisión para el señor Echevarrieta

Otras penas para varios procesados Madrid, 29.—Ha sido devuelta por el fiscal, ya calificada, la causa incoada por el depósito de armas encontrado en la Ciudad Universitaria.

Son 23 los procesados, y entre ellos se encuentra el conocido financiero don Horacio Echevarrieta. Para éste pide el fiscal la imposición de las siguientes penas: dos años, por tenencia de armas, y tres años, seis meses y veintidós días, por conspiración; todo de presidio menor. Para los restantes encartados se demandan penas que oscilan entre los dos y cinco años.

Consejo de guerra contra un teniente de la Guardia civil

Madrid, 29.—A las diez y media se celebrará hoy en la Escuela Super-

rior de Guerra, el Consejo contra el teniente de la Guardia civil, don Fernando Condés Romero, por el supuesto delito de rebelión militar. La vista será pública.

Presidirá el Tribunal, el general de división, don Cristóbal Peña, y serán vocales del mismo los generales de brigada don Eduardo Augusti, don Rafael López Gómez, don José Miaja y don Manuel de la Cruz Boullosa, y el coronel de Infantería don Carlos Leret. Actuarán de ponente el auditor de división, don Máximo Cuervo; de fiscal, el señor Noya, y de defensor el capitán de Infantería, don Eleuterio Díaz-Tendero.

NOTAS DE HACIENDA

Excepción de pago del 20 por 100 de Propios

Por Orden del ministerio de Hacienda de 20 del corriente («Gaceta» de 28) se declaran exentas del pago del 20 por 100 de Propios las rentas que produzcan los cementerios municipales, por considerarlos comprendidos entre las fincas urbanas a que se refiere el apartado 2.º de la Real orden de 23 de Abril de 1858.

Que respecto a los Ayuntamientos que en 30 de Junio de 1925 tuvieron suprimido el impuesto de consumos, no procederá exacción del 20 por 100 de Propios, del 10 por 100 de aprovechamientos forestales ni del 10 por 100 de Pesas y Medidas por el período comprendido entre aquella fecha y el 1.º de Julio de 1926.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Misioneros

Día 30.—Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general de la Pía Unión Misionera. Por la tarde, a las cinco, la función propia de la Pía Unión, con plática por el reverendo Padre Anastasio Bedate.

Día 1 de Enero.—A las nueve, misa solemne, cantada. A las cinco de la tarde, misterios de la Santa Infancia y sermón por el reverendo Padre Eulogio Nebreda y adoración del Niño Jesús.

Vigilia general de fin de año de la Adoración Nocturna

Se celebrará esta solemne Vigilia en la Santa Iglesia Catedral, en la noche del día 31 del actual, a las once en punto.

Como Vigilia general, obliga la asistencia de todos los adoradores activos.

El Consejo ruega encarecidamente a los adoradores honorarios y Tarsicios, concurren a tan solemnes cultos, presentándose a las diez y media en la sacristía para unirse a la guardia.

Las adoradoras, Marías del Sagrario y Asociaciones eucarísticas—a las que se invita especialmente—ocuparán, con la Sección, el presbiterio; formarán, para la comunión, segui-

damente de los adoradores, y a continuación, el público.

La misa sacramental, que celebrará el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, será a los treinta minutos del día primero.

Maestros de 3.000 pesetas

Se os convoca a una reunión el día 2 de Enero, en el local de «Los Huertos», de esta capital, a las once de la mañana, para tratar del problema planteado en relación a los compañeros del PLAN PROFESIONAL. ¡No dejéis de asistir!

LA COMISION

Los pistoleros asaltan en Barcelona una estafeta de Correos

Y se llevan 1.000 pesetas

Barcelona, 29.—Ayer, a primera hora de la tarde, se detuvo un automóvil en las inmediaciones de la estafeta de Correos número 8, establecida en la calle de Cortes. Del vehículo descendieron dos ocupantes, que se dirigieron al local de la estafeta, y levantaron los cierres, que estaban a medio echar.

Inmediatamente penetraron en el local, pistola en mano, sorprendiendo al encargado de la dependencia, que estaba con el cartero pagador de giros postales. Les amenazaron con las pistolas, y se apoderaron de 1.005 pesetas que había sobre el mostrador de la ventanilla, y emprendieron la fuga. Los empleados salieron a los pocos instantes, dando voces en demanda de auxilio, pero los atracadores ya habían huído, en el automóvil, a gran velocidad.

El automóvil le fué robado al chófer por la mañana.

Anoche fué encontrado abandonado en los alrededores de la iglesia de la Sagrada Familia.

Ecos de la provincia

Abades

Velada teatral

Como estaba anunciado, se celebró en este pueblo y con un lleno extraordinario la anunciada velada teatral «La maja de Goya», y en la cual se ha obtenido un éxito rotundo, poniendo una vez más de manifiesto la afición teatral que domina en este pueblo.

Allí vimos cómo Ezquívica García, en su papel de protagonista, encauzó a las mil maravillas el verdadero heroísmo español en el inmortal 2 de Mayo de Madrid; Encarnación García, en su papel secundario de Benita, muy bien, hasta en sus cánticos llenos de fe española en contra de los invasores; y María Gómez, chispera, también magnífica en su papel de gran patriota.

En el sexo fuerte baste decir que todos en general tuvieron al público entusiasmado admirando la excelente manera con que cada uno desempeñaba su papel.

Tanto es así que, a petición del público, han acordado los aficionados a esta clase de diversiones instructivas repetirla el día de Año Nuevo. *Corresponsal*

RADIOYENTES...

Avería en vuestro receptor o reposición de lámparas I. R. E.

Representante AGENCIA ALEX Cervantes, 13 Teléfono 292

RENAULT

LA FABRICA MAS IMPORTANTE DE EUROPA

PRESENTA EL NUEVO CELTAQUATRE 11 H P

Superpotente - Económico - Ocho litros por 100 kilómetros - Aerodinámico

Reunidos los mayores adelantos sancionados por la práctica

8.100 pesetas

Depósito Irún

Agencia oficial: AUTO INDUSTRIAS

FELIPE MARTIN MANRIQUE

Azoguejo, 9 Teléfono 200 Segovia

Ultimas publicaciones

MEDINA y MARAÑON.—Leyes civiles de España, 40 pesetas.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO de segunda categoría. Contestaciones, por Barahona, Bermejo y Beneyto. 20 pesetas.

AUXILIARES DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD, por Jiménez Huerta, Martínez Peñalver, Armero, Jiménez Prov, 8 pesetas.

JIMENEZ DE ASUA. Manual de Derecho penal. Volumen I. Tomo I. El resto en publicación por entregas. Obra completa, 60 pesetas.

Editorial Reus (S. A.)

Academia: Preciados, 1

Librería: Preciados, 6

Apartado 12.250.—MADRID

PRODUCTOS DEL CERDO

Se pone en conocimiento del público en general que en el pueblo de Zamarramala y en la fábrica de embutidos de don Alejandro Andrés Gil se venden ricos chorizos fabricados en esta casa, así como también toda clase de productos del cerdo.

Los lunes, martes y miércoles de cada semana se venden despojos a precios reducidos. Igualmente se venden huesos salados a precios baratísimos.

Visiten la casa y se convencerán

Escuela particular de preparación militar fuera de filas

Afecta al Gimnasio Municipal y Sala de Armas de Segovia

Instrucción para cuotas y de haber. Para informes y matrícula, dirigirse a dicho Centro, Plaza de San Martín, 2, 6 a

DON TEODORO HERRAEZ Calle de Escuderos, 14

¡¡LA MEJOR PRUEBA!!

En pocos días se han vendido más de cinco mil botellas de lejía

“LA MADRILEÑA,”

Convéngase por sí misma de la insuperable calidad de esta nueva fábrica, así como de sus grandes regalos en las botellas

Pedidla en todas partes Fábrica: Escuderos, 10 Tel. 317

VIAJANTE

para las provincias de Avila y Segovia se necesita a base de buena comisión y con coche propio; de no tener coche no interesa

Dirigirse con referencias a viuda de V. Marcuello

Fábrica de galletas CORTEZ (Navarra)

CORRIENTE ETIQUETAS

NITRATO DE CHILE

GRANULADO

NITRATO DE CHILE

DE CHILE

100 Kgs.

50 Kgs.

FRANJAS: AZUL Y ROJA

nuevo saquerío

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con LEVADURA PENSADA MARCA “DANUBIO,” y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al REPRESENTANTE

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9 APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA



Detener la TOS no es suficiente ¡HAY QUE CURAR la causa!

Solo el JARABE FAMEL, medicación completa al Lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. — Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO PVP 63 IMP COMPR.

Ondas larga y normal

VENTAS

CONTADO - PLAZOS

Todas las ondas

LA VOZ DE SU AMO

Ondas extra corta y normal

PRUEBAS SIN COMPROMISO

YA HABRA OIDO DECIR QUE SON LOS MEJORES Y MAS SELECTIVOS

Agente: CARLOS TABLADA

Carretera La Granja, 4. Teléfono 91